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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
 

 

 

questão com resolução em vídeo/Física 
 

 

CÓDIGO: F0694 
 

QUESTÃO  
 

(ENEM 2012)  Para ligar ou desligar uma mesma lâmpada a partir de dois interruptores, conectam-se os interruptores para que a 
mudança de posição de um deles faça ligar ou desligar a lâmpada, não importando qual a posição do outro. Esta ligação é conhecida como 
interruptores paralelos. Este interruptor é uma chave de duas posições constituída por um polo e dois terminais, conforme mostrado nas 
figuras de um mesmo interruptor. Na Posição I a chave conecta o polo ao terminal superior, e na Posição II a chave o conecta ao terminal 
inferior. 

 

 
 

O circuito que cumpre a finalidade de funcionamento descrita no texto é:  
 
a)  

    
b) 

    
c)  

    
d) 

     
e)  

    


